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Ata da 86ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de outubro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Fabrício Falcão (3º Secretário). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo 

Coronel, Antonio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, 

Nelson Leal, Neuza Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro 

Régis, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofício do Deputado José de Arimatéia justificando ausências em 

sessões plenárias. As Atas de 2017, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e 

aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 82ª, 83ª e 84ª; Sessão Extraordinária – 12ª; e 

Sessão Especial – 54ª. Oradores inscritos – A Deputada Fabíola Mansur apresentou Moção de 

Aplauso aos Agentes de Saúde pela passagem do dia nacional da categoria. Registrou apoio ao Vice-

Prefeito da Cidade de Guaratinga e à população local por ingressarem com uma representação nos 

órgãos competentes para apurar denúncia de corrupção no Hospital Municipal e Maternidade Joana 

Moura. A Deputada Luiza Maia falou sobre a importância da campanha do Outubro Rosa e informou 

a realização de audiência pública sobre o tema no dia 18 de outubro, na Cidade de Juazeiro. Registrou 

comemorações acontecidas na Cidade de Camaçari pela passagem do aniversário de emancipação 

política e salientou que a população, principalmente as mulheres, estava reagindo e lutando para 

manter as conquistas alcançadas e recuperar as perdidas. Apelou à Presidência da Casa para que 

os projetos de autoria dos Deputados sejam apreciados. Por fim, deixou registrado aplauso ao 

Governador Rui Costa pelo Hospital da Mulher. O Deputado Zó agradeceu ao Presidente da Casa por 

compreender a importância do debate sobre o limite entre os Municípios de Salvador e Lauro de 

Freitas, acontecida na audiência pública naquela manhã. Falou sobre o pedido de socorro que faz o 

Rio São Francisco, que alimenta o povo do sertão e é tratado com tanto descaso. Por fim, destacou 

a exposição “Além do Velho Chico”, do fotógrafo Samuel Morais, como um apelo à salvação do Rio 
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São Francisco. O Deputado Hildécio Meireles externou surpresa ao receber ofício do Sr. Marco 

Antônio, Diretor-Geral da Secretaria de Saúde, negando uma ambulância solicitada por emenda 

impositiva, sob o pretexto de que este Deputado já havia recebido um trator, entregue na Cidade de 

Ituberá, que na verdade foi destinado ao Deputado Marcelino Galo. Falou da violência na Gamboa do 

Morro de São Paulo, onde ocorre toque de recolher, e cobrou do Secretário de Segurança Pública as 

devidas providências. Finalizando, tratou da construção da Ponte Salvador–Itaparica, acusando o 

Governo do Estado de ludibriar o povo baiano quando afirma que a qualquer momento a construção 

será iniciada. O Deputado Joseildo Ramos se disse perplexo pelo fato de a um ano do processo 

eleitoral, os deputados estaduais baianos dos partidos que sustentam o Governo Federal não o 

defendam. Salientou que esse posicionamento se acentuou após a descoberta das malas e caixas 

de dinheiro do Ex-Ministro Geddel Vieira Lima. Falou da migração do Deputado Bruno Reis para o 

PMDB, externando o nível de confiança profundo dos aliados. Finalizando, disse que gostaria de 

saber para onde iriam os cinquenta e um milhões e quem será o candidato a presidente a ser apoiado 

por estes que sustentam o Governo Temer. O Deputado Zé Raimundo falou sobre o debate da reforma 

política, disse que praticamente nada de novo virá e que é preciso encontrar um caminho para voltar 

a legitimar os Parlamentos no Brasil. Falou sobre os índices alcançados pelo Presidente Lula na 

pesquisa eleitoral de 2018 no Sul e no Sudeste e o crescimento no Nordeste. Por fim, informou que 

os índices de miséria e pobreza voltaram a crescer e que a Ponte Salvador-Itaparica será construída 

pela parceria entre China e Bahia. O Deputado Antônio Henrique Júnior parabenizou a Major PM 

Denice Santiago, Comandante da Operação Ronda Maria da Penha, que conquistou o Prêmio Claudia 

na categoria Políticas Públicas. Falou sobre a construção da Ponte Salvador–Itaparica e tantas outras 

concretizadas pelo Governador Rui Costa. O Deputado Bobô falou sobre o Rio São Francisco e 

chamou atenção para o Rio Itapicuru-Açu, tão importante para o desenvolvimento da Bahia e que 

também passa por um processo de degradação. Destacou a necessidade e a importância desta Casa 

voltar a debater a segurança hídrica para preservar e recuperar os rios da Bahia. Concluindo, 

ressaltou a necessidade da construção de barragens para a preservação dos rios e da 

disponibilização de recursos para concretizá-las. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Hildécio 

Meireles disse que não há interesse do Líder do PT em votar a urgência do projeto dos funcionários 

da Casa, deixando claro que o Governo não quer votar a matéria. Falou sobre a política de subsídios 

do Governo do Estado para alguns contratos, como os da Arena Fone Nova e do Sistema Metroviário. 

Criticou o fato dessas concessões públicas terem risco zero, sendo financiadas pelo BNDES e tendo 

os serviços prestados remunerados com o dinheiro dos impostos da população, enquanto o serviço 

de travessia Mar Grande–Salvador não recebe subsídios para modernizar o sistema, mesmo após o 

acidente que vitimou dezenove pessoas, sendo necessário que o Governo do Estado se sensibilize 

com essa questão. Disse que os deputados não podem deixar esse assunto morrer e devem cobrar 

as conclusões das investigações do acidente. O orador foi aparteado pelos Deputados Joseildo 
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Ramos, Marcell Moraes, Fabíola Mansur, Roberto Carlos e Fábio Souto. Em comunicação inadiável, 

o Deputado Zé Raimundo informou o falecimento do Sr. Vivaldo Souza Santos, um dos fundadores 

do Partido dos Trabalhadores. Horário do PP/PSB/PODEMOS – O Deputado Pastor Sargento Isidório 

informou que ingressou com uma representação no Ministério Público Federal contra o Teatro do 

MAM pela exibição de instalação com atores nus sendo tocados por crianças. A Deputada Fabíola 

Mansur disse que imoralidades são os números assustadores de assassinatos de jovens no País e 

não as apresentações artísticas que querem censurar. Citou a palestra proferida no Congresso 

Nacional da Defensoria Pública tratando da educação e da importância que tem para a democracia. 

Falou sobre a necessidade de fortalecimento dos três pilares básicos, família, educação e religião, 

para garantir que a juventude de tantos brasileiros não seja interrompida. Em comunicação inadiável, 

o Deputado Adolfo Viana parabenizou a Cidade de Itamaraju pela comemoração dos cinquenta e 

nove anos de emancipação política. Horário do PSDB/PRB/PPS – O Deputado Roberto Carlos disse 

que o próximo Governador da Bahia será o Sr. Rui Costa, por todas as ações que desenvolve na 

Bahia e as diversas obras que realiza nas cidades do interior, além da grande obra do Sistema 

Metroviário de Salvador. Parabenizou o Prefeito ACM Neto pela sensibilidade de reconhecer a 

capacidade do Governador Rui Costa para concretizar as obras do metrô. Por fim, disse que para 

melhorar o vale do São Francisco é preciso ser Deus e fazer chover, pois as demais obras e melhorias 

estão em execução pelo Governador, que é um “trator” para o trabalho e a Bahia reconhece isso. O 

orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. Horário do PSD – A Deputada Maria del Carmen 

parabenizou o Deputado Roberto Carlos pelo pronunciamento e destacou que a construção do metrô 

de Salvador é a maior obra urbana em execução no Brasil. Comentou a audiência pública realizada 

para debater os limites entre Salvador e Lauro de Freitas e a pouca representação do Município de 

Salvador para que se pudesse alcançar soluções, evitando a judicialização. Finalizando, falou sobre 

a falta de presteza e agilidade da Prefeitura de Salvador para liberar alvarás a fim de que obras 

importantes sejam realizadas, segundo informações obtidas durante reunião na Caixa Econômica 

Federal. O Deputado Roberto Carlos disse que o Governador Rui Costa publicou o edital da segunda 

etapa do Programa Mais Futuro, com inscrições até o dia 03 de novembro, uma iniciativa notável que 

merece aplauso. O Sr. Presidente anunciou a presença dos alunos da Escola Eloyna Barradas, do 

Bairro da Ribeira, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. Constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alan Sanches, David Rios, Gika, Luciano Ribeiro, 

Sidelvan Nóbrega e Zé Neto (06). 
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